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Vad krävs för att få momsfrihet efter permanent export?
För att bli befriad från att betala mervärdesskatt vid retur efter permanent export krävs att du 
som exportör återigen blir ägare till varan. Friheten från att betala gäller till exempel när du 
återköper varan från den du sålt den till och när ägaren häver köpet. Vi ser att många missar att i 
tulldeklarationen hänvisa till återköpsfakturan eller kreditnotan. Vi vill därför informera om hur du 
gör för att det ska bli rätt.

Vid återköp
Återköpet måste ske inom 3 år från den dag varan lämnade EU:s tullområde och varan ska vara i 
oförändrat skick. Det ska vara du som ägde varan vid exporten som köper tillbaka varan. Du måste även 
kunna styrka att du tidigare exporterat varan.

De koder som du ska ange i 
tulldeklarationen är:
Fält 24: kod för transaktionens art: 2

Fält 36: förmånskod: 100

Fält 37: första delfältet: 6110

            andra delfältet: någon av koderna 
                                   F01-F04 
 
Fält 44: (särskilda upplysningar/bilagda  handlingar) Här lämnar du uppgift om 
exportdatum och exportbevisning. Du  ska även ange en kod för de handlingar 
 
du hänvisar till. Koderna hittar du i Taric  söksystem.

Mer information

Mervärdesskatt vid import

Returtullfrihet 

http://www.tullverket.se/download/18.2a2db13b135a4da826a3ee/merv%C3%A4rdesskatt+vid+import_tv105.35.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/r/returtullfrihet/returtullfrihet.4.53f763a6118146085c08000228.html
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Översiktskurs på halvdistans - flexibelt och kostnadseffektivt!
Vi erbjuder sedan en tid tillbaka vår populära översiktskurs delvis på distans med bara en 
närvarodag till skillnad från vår traditionella översiktskurs på två närvarodagar. Kurserna är 
likvärdiga och ger dig grundläggande kunskap om import och export. Efter att du har gått färdigt 
kursen är tanken att du ska kunna fylla i en import- och exportdeklaration.  

Vår översiktskurs delvis på distans har ett tredelat upplägg som innebär många fördelar i form av 
mindre kostnader och ökad flexibilitet. Du läser först en del på distans. Därefter behöver du närvara på 
kursorten en hel dag. Kursen avslutas med ytterligare en del på distans där ett slutprov ingår. När du 
läser på distans får du frågor på varje avsnitt som måste besvaras för att kunna komma vidare i kursen. 
Under tiden kan du kontakta lärarna via e-post, chatt eller telefon. Dessutom får du tillgång till ett 
diskussionsforum där du har möjlighet att diskutera med och få hjälp av övriga kursdeltagare.  

 "Denna variant av översiktskursen passade 
både företaget och oss själva bättre än den 
traditionella kursen." 

"Att först få läsa lite själv och 
göra övningarna i distansdelen 
och sedan gå en närvarodag och 
där få möjlighet att ställa frågor 
till lärarna var ett mycket bra 
upplägg."  

"Distansdelarna höll ett lugnt 
tempo som gjorde det lätt att 
förstå."

"Att få övningsuppgifter efter 
varje avsnitt som måste klaras 
av för att kunna komma vidare i 
verktyget var ett effektivt sätt 
att lära sig." 

Deltagarna på den senaste kursen med närvarodag i Stockholm.

Läs mer
Distanskurser

Ändrad validering för dokumentkod X002
Som vi tidigare informerat om kommer dokumentkoden X002 som hör till åtgärd 478, Exporttillstånd för 
varor med dubbla användningsområden (Dual use) att valideras från den 14 maj.

Det är sedan länge obligatoriskt för uppgiftslämnare att ta ställning till åtgärdens villkor genom att 
deklarera någon av dokumentkoderna X002 eller Y901 i de fall när åtgärden finns kopplad till den 
deklarerade varukoden.

Valideringen gör det möjligt att deklarera dokumentkod X002, Exportlicens. Dokumentkoden innebär 
exporttillstånd för varor med dubbla användningsområden (förordning (EG) nr 428/2009 med ändringar), 
även när åtgärden, Exporttillstånd för varor med dubbla användningsområden, saknas i TARIC för 
deklarerad varukod. 

Vi har ändrat valideringen eftersom tillsynsmyndigheten ISP, Inspektionen för strategiska produkter, kan 
kräva tillståndsförfarande enligt artikel 4 i förordning(R428/2009) även för andra produkter än de som nämns i 
förordningens bilaga 1.

Läs mer

Den 2 och 14 maj införs nya exportvalideringar

Utökade valideringar i TDS från 14 april

http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/den2och14majinforsnyaexportvalideringar.5.692e43c136a27e018020a.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/utokadevalideringaritdsfran14april.5.4e666fc3136553a8ec325f.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/distanskurser.4.45dbd5ef12f7322ec598000182.html
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Rättelse till klassificering enligt KN-nummer 8528 71 15

Rättelse till kommissionens genomförandeförordning 144/2012 av den 16 februari 2012 om klassificering 
av vissa varor i Kombinerade nomenklaturen.

Förordningen trädde i kraft den 12 mars 2012 och beslutet finns i varuhandboken Beslut i klassificerings-
frågor. 

Rättelserna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT, L 107 resp. 113 sidan 12 resp. 14. 

Nytt om klassificering 

Rättelse till klassificering enligt KN-nummer 8528 71 15

Rättelse till kommissionens genomförandeförordning 145/2012 av den 16 februari 2012 om klassificering 
av vissa varor i Kombinerade nomenklaturen.		

Förordningen trädde i kraft den 12 mars 2012 och beslutet finns i varuhandboken Beslut i 
klassificeringsfrågor.

Nytt om antidumpning 
Polyesterfilamentvävnader med ursprung i Kina

Kommissionen har meddelat att företaget Shaoxing Zhengda Group Co., Ltd har ändrat namn till Zhengda 
United Holding Group Co., Ltd. Namnändringen påverkar inte slutsatserna i  
förordning (EG) nr 1487/2005. TARIC-tilläggsnummer A617 ska tillämpas på Zhengda United Holding 
Group Co., Ltd. mellan den 12 april 2010 (dagen för namnändringen) och den 17 september 2010 (dagen 
då åtgärderna upphörde).  

(EUT C 110/2012)

Frysta jordgubbar med ursprung i Kina

Den 18 april 2012 (vid midnatt) upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av vissa typer av 
frysta jordgubbar med ursprung i Kina. 

(EUT C 110/2012)

Oxalsyra med ursprung i Indien och Kina

Den 19 april 2012 infördes slutgiltig antidumpningstull på importen av oxalsyra med ursprung i Indien 
och Kina. Tullsatsen varierar mellan 14,6 % och 52,2 % beroende på tillverkare. Tillämpningen av de 
individuella tullsatserna förutsätter att en giltig faktura med en försäkran finns. 

(EUT L 106/2012)

Vinsyra med ursprung i Kina

Den 21 april 2012 ändrades rådets förordning (EG) nr 130/2006 om införande av slutgiltig 
antidumpningstull för vinsyra med ursprung i Kina. I tabellen i artikel 1.2 ska uppgiften rörande 
Hangzhou Bioking Biochemical Engineering Co., Ltd. utgå och uppgiften "Övriga företag" ska ersättas 
med uppgiften ”Övriga företag (utom Hangzhou Bioking Biochemical Engineering Co., Ltd. – Taric-
tilläggsnummer A687)”. 

(EUT L 108/2012)

Vinsyra med ursprung i Kina

Efter avslutad översyn vid giltighetstidens utgång förlängs antidumpningstullen på import av vinsyra med 
ursprung i Kina. Tullsatserna är oförändrade. 

(EUT L 110/2012) Fortsättning på nästa sida

http://www.tullverket.se/download/18.39a65a0b136e5220e3e38/rattelse_144_2012.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.39a65a0b136e5220e3e39/rattelse_145_2012.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
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Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Keramiska plattor med ursprung i Kina

Kommissionen har meddelat att företaget Heyuan Wanfeng Ceramics Co., Ltd har ändrat namn till 
Guangdong Luxury Micro-crystal Stone Technology Co., Ltd (Taric-tilläggsnummer B195). 

(EUT C119/2012)

Strykbrädor med ursprung i Kina och Ukraina

Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av strykbrädor med ursprung i Kina och Ukraina. Under översynen fortsätter åtgärderna att 
gälla. 

Icke-närstående importörer som önskar delta och ingå i urvalet vid undersökningen ska anmäla sig till 
kommissionen inom 15 dagar (se punkt 5.1.2). Anmälningsblankett finns i bilaga B. 

(EUT C 120/2012)

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av 

dicyandiamid med ursprung i Kina den 16 november 2012.  •	
(EUT C 116/2012)

polyetentereftalatfilm (PET-film) med ursprung i Indien, Brasilien och Israel den 7 november 2012. •	
(EUT C 117/2012)

kiselmangan med ursprung i Kina och Kazakstan den 6 december 2012.  •	
(EUT C 119/2012)

Cyklar med ursprung i Kina

Den 27 april 2012 inleddes en antisubventionsundersökning av importen av cyklar med ursprung i Kina. 
Icke-närstående importörer som önskar delta och ingå i urvalet vid undersökningen ska anmäla sig till 
kommissionen inom 15 dagar (se punkt 5.1.2). Anmälningsblankett finns i bilaga B. 

(EUT C 122/2012)

Fortsättning från föregånde sida

Kom ihåg att inte blanda Återexport från tullager med annan 
export i samma deklaration
Vi har tidigare skrivit om att FF1-kod (förfarandekod i fält 37, första delfältet) 3171, återexport från 
tullager, felaktigt anges i ärenden tillsammans med andra FF1-koder, vanligen kod 1000, permanent 
export av gemenskapsvaror. 

Vi kommer därför införa en validering i TDS. Valideringen innebär att ärenden som innehåller en varupost 
med FF1-kod 3171 och samtidigt en varupost med en annan FF1-kod kommer att avvisas. Vi kommer att 
införa valideringen den 30 maj 2012. 

Fakta
Vid återexport av varor från tullager ska en anmälan till återexport med FF1-kod 3171 lämnas till 
Tullverket. Varorna får lämnas ut från tullagret när ett medgivande från Tullverket har mottagits.

Vid export av gemenskapsvaror ska en tulldeklaration för export lämnas till Tullverket. I normalfallet 
anges FF1-kod 1000 i tulldeklarationen. Varorna får exporteras när exportmedgivande mottagits från 
Tullverket.

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Tullverkets kurs ledde till besparingar i 
miljonklassen hos Eka Chemicals 
Det var under Tullverkets översiktskurs som Åsa Nilsson, inköpsassistent på Eka Chemicals 
för första gången stötte på begreppet aktiv förädling. Hon funderade om det inte kunde vara 
något för Eka Chemicals och diskuterade saken kort med kursens lärare. Och visst var det så, 
idag nästan tio år senare har tillståndet till aktiv förädling bidragit till besparingar av tullavgifter i 
miljonklassen för Eka Chemicals.  

Eka Chemicals AB är ett nationellt och internationellt kemiföretag som ägs av den internationella 
kemikoncernen Akzo Nobel. Eka Chemicals tillverkar mestadels kemikalier för användning inom massa- 
och pappersindustrin. Eka har sitt huvudkontor i Göteborg och har ca 2700 anställda. Åsa Nilsson har 
arbetat på Eka Chemicals sedan 1986 och med tullfrågor sedan 2003.

Hur kom det sig att du gick Tullverkets översiktskurs och vad 
hade du tidigare för erfarenhet av tullfrågor? 

När jag började arbeta med tullfrågor saknade vi tullkunskap på 
företagets importsida då fokus främst riktades mot exporten. 
Jag tyckte det verkade som en djungel av tullregler så för att få 
en uppfattning om vilka utbildningar som fanns kikade jag på 
Tullverkets webbplats och hittade där information om kursen i 
tullkunskap som jag anmälde mig till.

Uppfyllde kursen förväntningarna? 

Jag visste inte vad jag skulle förvänta mig för jag visste knappt 
vad tull var för något. Så här i efterhand tycker jag faktiskt det 
är en av de bästa och nyttigaste kurser jag gått med kunniga och 
inspirerande lärare. Sedan dess har jag gått flera tullutbildningar 
och idag ansvarar jag för att alla importer till Eka Chemicals Sverige 
blir gjorda på ett korrekt sätt.

Vad lärde du dig på kursen och finns det något du minns särskilt? 

Man fick en liten insikt i varje del av tullarbetet. Det var också på översiktskursen jag fick upp ögonen för 
aktiv förädling och undrade om det kunde vara något för Eka Chemicals, så jag diskuterade det med en 
lärare. – Absolut, undersök det, sa hon. När jag kom hem undersökte jag det vidare med vårt tullombud. 

Hur gick det sedan? 

Vi beslutade oss för att ansöka om tillstånd till aktiv förädling hos Tullverket, till en början både genom 
restitutions- och suspensionssystemet. Tillstånden beviljades hösten 2004 och då märktes det snart att 
vi tjänade ganska stora summor på att slippa betala tull på importer som vi ändå skulle återexportera ut 
ur EU efter att de förädlats och processats hos oss. Under åren sedan dess handlar det om miljonbelopp 
som vi sluppit betala i tull. 

Vad blev reaktionen inom företaget? 

När vi fick igenom tillståndet och besparingarna började synas hos controllers och chefer fick alla upp 
ögonen för tullfrågor och tull blev ett samtalsämne på ett helt annat sätt än tidigare. Statusen på 
tullfrågor har höjts ganska mycket. Den nyvunna medvetenheten kring tullfrågor var bidragande till att 
vi några år senare, genom Kommerskollegium, ansökte om tullsuspension för en viss insatsvara vilket 
innebar att vi kunde importera varan tullfritt eftersom den inte fanns att få tag på inom EU. Vi AEO-
certifierades även under förra året och då var mer eller mindre hela företaget involverade på ett eller 
annat sätt. 

Har kurserna du gått gett dig något mer än ren tullkunskap? 

Ja faktiskt, ett litet nätverk bland andra företag med oss kurskamrater. Vi brukar stöta på varandra 
under Tulldagarna. Även om vi kanske inte arbetar med samma typ av tullfrågor så är det intressant att 
diskutera tull med andra insatta än Tullverket och vårt ombud. Vi har också inom Akzo Nobel startat ett 
tullnätverk för att utbyta erfarenheter.

Åsa Nilsson



TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Vilka tips har du till den som känner sig osäker kring tullfrågor?

Anmäl dig till Tullverkets kurser. Jag tror även det kan vara bra att gå fortsättningskurserna om man 
känner att man behöver uppdatera gamla kunskaper då regelverket kring tullfrågor ändras en del ibland. 
Jag brukar själv ringa TullSvar om jag inte hittar informationen jag söker på Tullverkets webbplats. Att 
prenumerera på TullNytt tycker jag också är ett lättförstått och enkelt sätt att hålla sig uppdaterad även 
om tullregler självklart kan vara väldigt tekniska. 

Mer information om Aktiv förädling och vilka skyldigheter som tillståndet är förenat med
Aktiv förädling

Tullverket inbjuder till frukostmöte om tullskuld vid import
Är ditt företag intresserad av att veta mer om regler som gäller kring transit? Hur jobbar vi 
med tullager? Vad krävs vid en ansökan om omprövning av en tulldeklaration? Undrar du hur 
Tullverket arbetar och resonerar kring uppkomsten av tullskuld vid olaglig införsel och olagligt 
undandragande och hur du undviker tulltillägg? 

Nu har du möjlighet att få svar på dina frågor.

Mer information och anmälan

Tullverket inbjuder till frukostmöte

Förtydl
igande

I TullNytt nr 7 skrev vi i artikeln Kom ihåg att begära klarering under rubriken Klarera över disk vid 
gränspassage att du eller ditt ombud måste begära klarering över disk. Vi har förstått att texten är 
oklar och vill därför rätta oss. Om du ska begära klarering i samband med att varorna kommer över 
landgränsen eller med färja måste du (och inte ditt ombud) begära klarering över disk. Det gör du genom 
att lämna fordonsanmälan med tull-id på klareringsexpeditionen.

Nya tillståndskoder för förenklat deklarationsförfarande vid 
import
Alla nya tillstånd och alla omprövade tillstånd för förenklat deklarationsförfarande vid import får 
nya koder.

De nya koderna är: 

TVFDE (förenklat deklarationsförfarande egen användning) som ersätter TVHIM och TVHEM och •	

TVFDO (förenklat deklarationsförfarande ombud) som ersätter TVHOM.•	

De gamla koderna TVHIM, TVHEM (förenklat deklarationsförfarande för importör) och TVHOM (förenklat 
deklarationsförfarande för ombud) är dock giltiga för er som ännu inte fått era tillstånd omprövade.

Påminn
else

http://www.tullverket.se/innehallao/a/aktivforadlingtillstand/aktivforadlingtillstand.4.4ab1598c11632f3ba928000109.html
http://www.tullverket.se/download/18.2a4d6606136ea3c5441283/inbjudan.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

